

Élni a lehetőségekkel

Nagyon sok pénzre lehet pályázni az új ciklusban

● Az állampolgárok jóléte, a települések fejlesztése, a beruházások támogatása a célja annak a programnak, melynek megvalósítására rendkívüli összeg, 1,4 milliárd euró jut a 2021. és 2027. közötti időszakban, és amelyet szerdán délelőtt mutatott be Marosvásárhelyen a Központi Fejlesztési Régió igazgatótanácsa.

ANTAL ERIKA

Az új regionális program óriási lehetőség a Központi Fejlesztési Régió számára, ugyanakkor óriási felelősség is – összegezte Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke, aki ezúttal a fejlesztési régió vezetőtanácsának elnökeként is jelen volt az eseményen. Mint elmondta, majdnem kétszer annyi pénz jut a megyei önkormányzatoknak, az intézményeknek, a kis- és közepes vállalkozásoknak, mint az előző pályázati időszakban. Ezért is

fontos – hangsúlyozta –, hogy mindenki éljen ezekkel a lehetőségekkel, pályázzon azokra a fejlesztési kiírásokra, amelyek részei a jelenlegi fejlesztési ciklusnak.

Mindhárom megye komolyan készül

Ami Székelyföldet – Kovászna, Hargita és Maros megyét – illeti, Péter Ferenc a Székelyhonnak kifejtette, leghamarabb az infrastrukturális projektek fognak elindulni, ahol minden megyének adott volt a lehetőség a pályázatok előkészítésére. „Több mint valószínű, hogy jövő év elején indulnak is a megyei utak fejlesztését célzó projektek.

Mindhárom megye nagyon komolyan készül, több megbeszélést is tartottunk, hogy miként nyújtsuk be a pályázatokat, hogy arányosan mindenkinek megközelítően egyformán részesüljön ezekből a pénzekből. Bízom benne, hogy ezt a lehetőséget mindhárom megye kihasználja” – fogalmazott a Maros megyei tanácselnök.

A Marosvásárhelyen bemutatott, a 2021. és 2027. közötti fejlesztési időszakra vonatkozó program a versenyképesség növelésére, a környezetvédelemre, a nevelés-oktatásra, fenntartható idegenforgalomra, a digitalizálásra, az infrastruktúra fejlesztésére összpontosít, tehát arra, hogy a Központi Fejlesztési Régió megyei, települési tiszták, vonzók legyenek, hogy az itt élő állampolgárok jól érezzék magukat, gazdaságilag, kulturálisan jól éljenek, illetve hogy a régió vonzónak bizonyuljon az idegenforgalom számára is.

Temérdek pénz áll rendelkezésre az új költségvetési ciklusban

FOTÓ: RAB ZOLTÁN



Sálügy: nem kell komolyan venni



Orbán Viktor magyar miniszterelnök a Nagy-Magyarországot ábrázoló szurkolói sállal

▲ FORRÁS: ORBÁN VIKTOR/FACEBOOK

● Miközben a szlovák külügyminiszter „undorítóknak” nevezte, hogy Orbán Viktor magyar miniszterelnök Nagy-Magyarországot ábrázoló szurkolói sálát viselt a vasárnap esti, budapesti magyar–görög barátságos labdarúgó-mérkőzésen, a román kormány illetékesei a hétfő esti külügyi közleményen kívül visszafogottan reagáltak az ügyre.

Dan Cărbunaru kormányzóvivő az Adevarul megkeresésére közölte: a kormány nem kívánja kommentálni az ügyet. A kormány vezető erejét adó Szociáldemokrata Párt (PSD) részéről Titus Corlățean szenátor már nem volt ennyire visszafogott – ami annak fényében nem meglepő, hogy ő kezdeményezte azt a törvényt, amely hivatalos ünneppé nyilvánítja Romániában a trianoni diktátum aláírásának napját, június 4-ét. A magyarelle-

nes megnyilvánulásairól hírhedt egykori külügyminiszter úgy vélte, elítélendő politikai gesztusról van szó, amely mind betűjében, mind szellemében sérti a magyar–román alapszerződést. Ionuț Stroe, a kormány második legnagyobb pártja, a Nemzeti Liberális Párt (PNL) szóvivője ugyanakkor jóval enyhébb álláspontra képvisel. Szerinte nincs szó provokációról, úgy vélekedett, a magyar kormányfő gyakran folya-modik ilyen eszközökhöz, mivel „mindig próbálja bővíteni ezt a fajta propagandaarzenált”. „Szerintem hiba lenne, ha komolyan vennénk ezt a gesztust, a magyar válogatott sálját, még ha Nagy-Magyarország térképe is van rajta” – hangsúlyozta Stroe.

A szlovák külügyminiszter ugyanakkor ennél jóval durvábban fogalmazott az ügy kapcsán. Szerinte undorító és visszataszító, hogy Orbán Viktor Nagy-Magyarországot ábrázoló szurkolói sálát viselt, amikor fogadta a magyar válogatottból visszavonuló Dzsudzsák Balázst.

Balogh Levente

Négynapos ünnepre készülnek az idei Szent Miklós Napok alkalmával

● A nagyobb, fesztivál jellegű hangulat helyett egy szűkebbre szabott ünnepre készül Gyergyószentmiklós a városnapok alkalmával, de a szervezők így is színes programokat ígérnek december 3–6-ra. A Szent Miklós Napok programjai egyre inkább körvonalazódnak, tegnap ezekről számoltak be.

ALBERT ESZTER

December harmadikán kiemelt programként a XII. Kárpát-medencei Disznótoros Fesztivállal indul a 2022-es Szent Miklós Napok programsorozata. A fesztivál helyszínéül a Kossuth Lajos utca központhoz közelebb eső része

szolgál. „Az idei rendezvény újdonsága, hogy a fesztivál 10 lejes kóstolójeggyel látogatható. Ezt majd be lehet váltani a versenyen részt vevő csapatok főztjeire, illetve a támogatók által előre elkészített kóstolócsomagokra. Ugyanakkor a kóstolójegy mellé mindenkinek egy tombolaszelvény is jár, a fődíj egy kombinált hűtőszekrény lesz” – nyilatkozta Benedek Árpád szer-

vező. A XII. Kárpát-medencei Disznótoros Fesztivál idején, december 3-án reggel 7-és 9 óra között várják a csapatokat a kijelölt helyek elfoglalására, 10 órakor lesz az esemény hivatalos megnyitója, ezután bemutatják a csapatokat és a készítenő ételeket. Délelőtt 11 és 13 órai kezdettel a Karmazsin, majd Tordai Zoltán Quintet népzenei koncertekre kerül sor, délután 4 órától lesz a tombolasorsolás és eredményhirdetés. A csapatok jelentkezését továbbra is várják a szervezők, a határidő november 30-a.

Változatos programok

Idén is lesz Szent Miklós-napi zsidóbongó, ennek a Salamon Ernő

Gimnázium sportterme ad otthont. December 3-án délelőtt a Halvirág bábszínház egy előadással várja a gyerekeket, de a Zsidóbongóban lesznek téli tematikájú kézműves-foglalkozások, valamint arcfestés is 10 és 13 óra között. Szombaton este 7 órától Tonidob perkúcióestre kerül sor több külföldi fellépővel a Szilágyi vendéglőben, ezt megelőzően kézművesvásár és könyvtári is lesz a Yourlivingroomban. Vasárnap, december 4-én délután két kiállítás is nyílik, ekkor lesz a szokásos időben a második városi adventi gyertyagyújtás is. Hétfőn délelőtt kerül sor az ünnepi dísztanácsülésre, este pedig a város Mikulása is meglátogatja a óvodás és kisiskolás gyerekeket. Itt a

szervezők kérik az érintetteket, ha a családoknál lakcímváltozás történt, azt időben jelezzék feléjük. Este 7 órától a Monday Jazz Band muzsikál a Szilágyi vendéglőben. December 6-án délelőtt 10 órától lesz a Szent Miklós-templom búcsúja, amelyen idén a testvértelepülések egyházainak képviselői is részt vesznek, délután könyvbemutatót tartanak, valamint a Szent Miklós-szobor előtt román nyelvű ünnepi dalok csendülnek fel. December hatodikán az esti órákban a főtéren adventi vásár is lesz, és este 7 órától a gyerekek öröme muzsikál a magyarországi Buborék együttes.